

姜中教育系统启动评议行风工作

本报讯 11月16日上午,姜屯镇召开教育系统民主评议党风政风行风活动动员会。

今年以来,姜屯镇教育系统紧紧围绕市教育局统一部署,不断巩固党的群众路线教育实践活动成果,扎实推进“三严三实”专题教育,以落实党风廉政建设责任制为核心,以根治“四风”突出问题、规范教育行政行为、学校办学行为、教师从教行为为重点,不断推进党风、政风、行风改进,营造了风清气正、心齐劲足的教育改革发展环境,满足了人民群众对教育的热切期盼,赢得了全面满意,推动全镇教育事业科学健康和谐持续发展。

(通讯员 沈齐奔)

家校携手促进学生健康成长

本报讯 为了更好地调动家长参与学校管理的积极性,提高学校教学质量和管理水平,柴胡店中学于11月15日举行了“家校携手共同培育,促进学生健康成长”活动,三百余位家长参加本次活动。本次家长会活动分为全体家长集中开会和以班级为单位分散召开两部分。

会上,赵修君校长全面阐述了家校联合的重要性,得到与会家长的认同;副校长朱士成重点对家校共建、促进学生的健康成长进行了认真的分析,让家长们从思想上认识到家校共建的重要性。部分家长作了典型发言,会后上交了一份对学校意见征求表,为孩子的健康成长奠定了坚实的基础。(通讯员 庄寿臣)

至善中学启动民主评议行风活动

本报讯 为贯彻落实全市教育系统民主评议党风政风行风活动动员会议精神,11月13日,至善中学召开全校教职工大会,专题部署民主评议党风政风行风活动。

大会由李立桥副校长主持,党支部书记孟楠传达了市教育局党委《2015年全市教育系统民主评议党风政风行风活动实施方案》和教育部治理办《关于吉林大学附属中学部分教师有偿补课问题调查处理情况的通报》,并就该校今年民主评议活动进行安排。最后,李继海校长对活动开展作了强调:坚持依法治校,进一步细化学校管理,规范教师从教行为,严格遵守《中小学职业道德规范》践行人伦发展理念,关注每一个、激励每一个、提升每一个、成就每一个,提升广大家长和社会各界对学校的满意度。(通讯员 孟楠)

滕州五中首次推出诚信考场

本报讯 考场内没有老师巡视监考,只有学生在埋头书写……这个场景并不是自习课,而是一场特殊的考试。滕州五中在本学期第一阶段模块考试中首次尝试设置无人监考的“诚信考场”,让同学们自己监督自己,诚信面对考试,取得了良好的反响。

“诚信考场”的考生表示:“这次考试,虽然没有监考老师,但是同学们反而更加认真了,考完以后也自觉检查试卷,我们很感谢学校对我们的信任,极大地锻炼了大家的自律能力。”学校设置诚信考场不但能检验学生们的学习情况,学生的自控能力和自律意识也能同时得到锻炼。这是一场知识考试,更是一场道德的锤炼。

(通讯员 王鹏程)

墨子中学赴教育实践基地学技能

本报讯 墨子中学于11月9日组织八年级全体师生赴我市素质教育实践基地开展为期一周的社会实践活动。

在一周的时间里,学生们吃、住在基地,在主动参与、合作探究、自理自立和动手动脑过程中,展现自我、砥砺品行、磨练意志,体验成功的喜悦。活动内容丰富,行动形式生活化。主要有折纸、手工编织、布艺制作、泥塑、航模制作、礼仪训练、家政实践等课程。活动中,学生自己动手,小组分工合作,重在体验过程,感受探索发现的乐趣。通过活动,培养了学生的创新精神,提升了学生的实践能力。

(通讯员 孙继涛)

官桥中学开展安全法制教育

本报讯 针对在校中学生正处于心理叛逆期,人生观、价值观不够完善,容易迷失方向的特点,近期,官桥中学不断强化措施,全力加强学校的安全法制教育工作。

学校把安全法制教育当作重点工作来抓,通过多种途径,进一步强化全体师生的安全法制意识,提高安全法制教育的实效。学校认真制定了《官桥中学安全法制教育实施方案》,对各项活动进行了精心的安排和布置。组织全体师生收看安全法制教育专题录像,加大对学生安全教育的力度;学校团委还组织了安全法制教育专题黑板报评比和主题班会等一系列活动,收到了良好的教育效果。(通讯员 王大岭)

做好经济困难寄宿生补助工作

本报讯 近日,东郭中学严格落实国家关于家庭经济困难寄宿生生活补助政策,全力排查,认真做好全校学生寄宿生补助工作。

学校成立了家庭经济困难寄宿生生活补助领导小组,向全体师生宣读了《市局关于做好2015年度农村义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活费补助评审发放工作通知》,采取学生申报,同学推荐,班主任逐个核实,学校审批程序。特别对单亲、孤儿、伤残、低保、大病大灾等学生优先救助。为摸清实情,班主任亲自到学生家中家访,详细了解学生经济贫困原因。针对个别贫困学生有严重的自卑心理,不愿意申请补助的现象,学校心理咨询师徐立志主任对其做疏导工作,有20余名学生转变了观念,并承诺永不辍学。这次补助共确定了300名学生,严格按照政策,家长、学生非常满意。(通讯员 张宗池)

法制教育进课堂

本报讯 学生安全关系到每个家庭的安宁、幸福和社会的安定、和谐。滕州五中始终把学生安全放在第一位,常抓不懈,把安全教育作为日常工作最重要的环节,努力为学生营造平安成长环境。为此,滕州五中开学以来举行了多种多样的安全教育活动:上好开学安全教育第一课,召开安全教育主题班会,举行法制讲座等。

近日,针对高一年级学生的心灵状态和现存问题,学校又组织了“法制教育进课堂”活动,联系实际,引导学生信法守法,尊重法律权威,维护法律尊严;指导学生从遵守学校规章制度做起,“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”。帮助学生树立正确的价值观、世界观和人生观。在校园里全面形成尚法、守法、护法的良好风尚,构建健康、和谐、有序的生活。(通讯员 王鹏程)

“中华新八德”教育走进姜屯中学

本报讯 德,乃立身之本。为进一步提升学生的思想道德素养,把学生锻造成为德才兼备的人才,11月11日,中华新八德讲师团讲师夏桂荣为姜屯中学的师生送上了一堂生动活泼的“中华新八德”教育课。

夏老师结合中学生的特点,首先介绍了新八德的核心内容,即“孝亲、尊师、友爱、立志、长善、救世、守法、落实《弟子规》”以及对同学们的帮助;接着,运用生动形象的图片、视频重点讲述了为什么要孝敬父母以及如何在行动上孝敬父母。活动的开展,促进学校德育工作的深入进行。(通讯员 王勇 张永刚)

西岗中学举办第七届班主任工作论坛

本报讯 近日,西岗中学成功举办第七届班主任工作论坛。

论坛围绕“反思·分享·坚守·成长”这一主题展开交流,13位班主任从不同的角度反思了自己在学校德育工作开展、班主任角色定位、班级常规管理、班级活动组织、学生自主管理、尊重与赏识教育、后进生转化、学生良好行为习惯的养成教育等方面的得与失。班主任的精彩发言,获得了阵阵掌声,活动现场气氛热烈,精彩纷呈。

本次班主任论坛活动,使每位班主任都有所得,有所思,是一次思想的碰撞,是心与心的交流,是快乐的分享,进一步提升了班级管理能力与水平,有力地促进了学校育人工作的整体推进与提高,取得了良好的效果。(通讯员 龙继生)

羊庄二中举行宿舍消防演练

本报讯 为认真贯彻落实滕州市关于《2015年全市消防安全月活动方案》的文件要求,羊庄二中于11月16日组织全体住校生在宿舍楼举行了消防疏散演练活动。本次活动特邀请了镇安监中队、镇教委等领导参加。

随着警报铃声响起,消防疏散拉开序幕。女生宿舍楼3楼发生火灾,全体300多名住校生在老师的指导下,用湿毛巾掩住口鼻或湿毛毯披在身上,沿着安全通道有序逃离“火场”,疏散至“安全地点”,整个过程仅用50秒。本次演练没遗漏一名学生,没有发生拥挤、踩踏事故,达到了安全、迅速的演练目的。

接着,镇安监中队的邱队长对本次演练活动进行点评。分管安全的李雪远副校长总结发言。本次活动,强化了师生的安全意识,增强了广大师生的安全意识与自护自救技能,为创建“平安和谐校园”夯实了基础。(通讯员 宋贺)

学消防知识建平安校园

本报讯 为进一步增强师生的消防安全意识,营造共同关注消防安全的良好氛围,在第25个全国“消防安全教育日”期间,龙泉街道中心小学组织开展了“学习消防知识,增强安全意识”的消防安全教育活动,促进了平安校园的建设。

该小学通过“119”消防安全教育活动的深入开展,使广大师生进一步认识到消防安全的重要性,强化了预防火灾的意识,提高了火灾自救自护的能力。另外,学校还通过宣传栏,主题班会,学生编消防手抄报等形式增强学生的消防安全意识,时刻绷紧安全弦。

(通讯员 魏欣 王洪武 胡春英)

郭沟小学消防安全大排查

本报讯 11月12日,柴胡店镇郭沟小学进行了一次消防安全大排查。在任校长的领导下,由副校长、办公室主任、总务处主任、大队辅导员、学生干部成立消防安全排查小组。对学校学生教室、教师办公室、功能室等地的用电,消防进行了彻底排查。对安全出口畅通情况、消防器材配备和运行情况,消防设施运行情况和学校消防安全职责落实等情况进行了详细的检查。对发现的问题及时予以解决,抓好责任落实,排除潜在的火灾隐患,把火灾发生的可能性降到最低。

(通讯员 薛维丽)

加强安全教育保护学生安宁

本报讯 目前,东郭镇中心小学开展了安全疏散演练、上好安全教育课等活动,向学生宣传、介绍各种安全常识和自护逃生方法,让学生们全面深入地学习安全知识。

该校通过在教学楼走廊开展安全教育挂图展,以及向家长发放安全教育材料等形式,向学生及其家长宣传交通安全、饮食安全、防火、防溺水、防触电等方面的知识,并指导学生家长或监护人有效地进行家庭安全教育,提高学生的安全意识,强化家长或监护人的安全监管责任,进一步增强学生的安全意识,提高应急避险能力,让“生命至上,安全第一”的观念深入到广大学生心中。

(通讯员 李晓晖 安刚)

“蹦蹦跳跳我快乐”跳绳比赛举行

本报讯 为了丰富校园文化生活,促进学生全面发展和健康成长,近日,柴胡店镇大官庄小学举行了“蹦蹦跳跳我快乐”跳绳比赛。通过此次比赛,增进同学之间的默契和友谊,增强了集体荣誉感,更让学生们在运动中体验到了快乐。

该次比赛分年级开展,比赛项目有自由跳、花样跳。随着一声“准备、开始”,比赛开始了。“唰唰唰”,绳子不断打在地球上发出“嘶嘶”的声音。全校师生激情高涨,掌声、喝彩声、笑声响彻操场,使跳绳比赛成为校园里一道亮丽的风景线。

(通讯员 杨其林)

实行“无缝隙”管理打造平安校园

本报讯 为增强师生的安全意识,近日,房村小学扎实开展了安全“无缝隙”管理活动,为打造平安、和谐校园提供了有力保障。

宣传“无缝隙”。学校充分利用国旗下讲话、红领巾广播站、宣传橱窗开展了每日“安全一分钟提示”和“安全一日一通报”活动,形成了人人想安全、人人抓安全的良好舆论氛围。时间“无缝隙”。安全带班领导、值班教师做到一“先”一“后”。即先于学生到校,后于学生离校,确保时刻有教师管理。空间“无缝隙”。

在学生活动密度大的区域,增加教师督查人数。教学楼,一层一名督查教师,在运动场、花园等区域均有安全值勤教师,确保横到边、纵到底,只要有学生的地方,就有教师管理。

(通讯员 王学启)

洪绪中心小学举行“11·9”消防主题队会

本报讯 为进一步深化学校消防安全工作,在孩子们心中牢固树立“安全第一,预防为主”的思想。11月9日,洪绪镇中心小学举行了“消防安全记心中”主题队会。

在本次活动中,各班通过教师讲解、课件展示火灾危害和逃生技巧等多方面的消防知识。使学生了解了报警报警号码、报警方法、灭火器、消防栓的使用、突遇火灾的紧急自救互救、日常防火等消防知识,及遭遇火灾如何正确脱险等消防安全知识,增强学生的安全防火意识。

最后,班会在同学们“找身边安全隐患”的讨论声中结束。大家联系生活实际,积极发言发现了不少隐患,并记录完整以便提醒爸爸妈妈消除隐患。课堂上,师生互动充分,学生参与积极性高,对消防知识有了进一步的了解,提高了自救能力。

(通讯员 郑冬梅)

柴胡店中心小学举行消防知识培训

本报讯 11月10日,柴胡店镇中心小学邀请滕州市消防大队干警对全体教师进行了一次消防安全知识培训。培训内容主要包括:火灾的定义,火灾的分类及怎样应对火灾、灭火器的种类及使用、身处火灾如何逃生等。并对不同类型的灭火器,如二氧化碳、干粉、手推式灭火器等都做了详细的说明。经过消防

建设。

该小学通过“119”消防安全教育活动的深入开展,使广大师生进一步认识到消防安全的重要性,强化了预防火灾的意识,提高了火灾自救自护的能力。另外,学校还通过宣传栏,主题班会,学生编消防手抄报等形式增强学生的消防安全意识,时刻绷紧安全弦。

(通讯员 石仁洲)

官桥“11·9”消防日现场会举行

本报讯 11月9日下午,官桥镇消防宣传月暨“119”全国消防日活动现场会在官桥中心小学隆重举行。活动由官桥中心小学杜照耀校长主持,镇综治办宋致亮主任、教委办蔡可森副主任等领导莅临现场指导工作。各学校、幼儿园安全负责人一行20多人应邀观摩了活动。

消防演练阶段,模拟在教学楼前发现火情。演练总指挥发出疏散指令,各楼层护导人员立即到岗到位。随着呜鸣的火警警报响起,孩子们在老师的组织下,用手捂住口鼻,按照既定路线迅速、有序疏散。各班清点人数后,发现二年级三班一名同学尚未撤出,应急救护组迅速到班级搜救被困学生。整个疏散过程仅用时1分56秒,全校886名师生全部集合到安全地点。

(通讯员 朱广伟)

洪绪镇教委组织学生健康体检

本报讯 从11月10开始,洪绪镇教委联合该镇卫生院利用一周的时间为全镇中心小学进行免费健康体检。此次体检包括身高、体重、血压、视力、口腔卫生、五官、肺活量、外科等项目。

为做好今年的中小学生健康体检工作,镇教委和卫生院近日联合下发了《关于开展2015年中小学生健康体检工作的通知》,通知要求各中小学校和幼儿园认真贯彻落实健康第一的指导思想,建立和完善学生健康体检制度,保证青少年学生每年进行一次健康体检。各中小学校和幼儿园应当为学生建立健康档案,认真组织学生进行健康体检。对健康体检中发现的器质性、传染性疾病及时通知学生家长做好转诊治疗工作。

(通讯员 颜景凤)

裁判员的哨声吹响,柴胡店中心小学最后一轮学生拔河比赛结束,为期3天的拔河比赛落下了帷幕。在比赛过程中,各个班级的队员以胜不骄、败不馁的精神,个个精神饱满,斗志昂扬。每一个参赛队员全力以赴,每一颗心都为了长绳上那小小的红线而紧张!为了班级的荣誉,每位同学都发出属于自己的怒吼声,拉拉队员虽没有参加,却也奋力地为自己的班级加油助威,把比赛的气氛一次又一次推向高潮。

本次拔河比赛展现了学校全体师生朝气蓬勃、积极向上、团结一心的精神面貌。它不仅丰富了同学们的课余生活,促进了各年级组学生间的交流,还让同学们认识到了团队协作的重要性,增强了班级凝聚力。

(通讯员 隋恒芹)

龙泉小学开展“预防冬季传染病”宣传

本报讯 为了预防冬季传染病,保障全体师生的身心健康,近日,龙泉小学开展了预防冬季传染病宣传教育活动。

全面发动,形成共识。利用校园广播、校园电视台宣传如何认识冬季传染病,掌握冬季传染病的主要症状,要求大家高度重视,从思想和行动统一起来,达成共识,确保预防冬季传染病工作取得实效。

明确重点,加强监督。学校结合实际,对预防工作作全面的安排、部署。组织全校卫生大清扫,对学校各重点处所进行消毒,各班级落实“五查三记”(即班主任查班级人数、查学生未到校原因、查病情、查诊断书、查返校证明;记录因病缺勤的学生名单、记录疑似病例早期症状、记录病因),加强晨、午检工作,确保学生健康。

(通讯员 颜景凤)

开展安全教育增强防范意识

本报讯 冬季是火灾的多发季节,随着气温不断降低,用电量激增,这些给学生的安全带来了新的挑战。为增强师生的安全意识,切实做好学校、家庭防火、防触电及个人防冻工作,近期,柴胡店镇大官庄小学开展了形式多样、内容丰富、效果实在的冬季安全教育活动。

学校在课间大休息时间用广播向学生播放冬季安全知识,要求各班开好安全教育主题班会,并让学生成行安全手抄报设计,讨论交流安全知识,每个同学写一篇安全教育心得,使冬季安全教育入心、入脑。通过一系列活动,提高了学生的安全防范意识,促进了平安和谐校园建设。

(通讯员 杨其林)

警园联合开展交通安全知识教育

本报讯 为全面提高幼儿园老师和小朋友的交通安全自我保护意识,逐步实现“交通宣传从学校抓起,交通安全知识从娃娃入手”的启蒙教育,11月12日上午,交警中队的李大队长走进西岗镇中心幼儿园,为孩子们上了一堂别开生面的交通安全课。

授课过程中,交警叔叔首先针对幼儿园小朋友的心理特点,用通俗易懂的语言,深入浅出的讲解了系列交通规则,教会小朋友认识道路交通标志,并为小朋友们展示了交通指挥手势,其次交警叔叔就如何避让车辆、安全行走、安全乘车等一些简单的交通常识进行了讲解,提高了小朋友的自我保护意识和安全意识,得到家长的一致好评。

(通讯员 王朋朋)

洪绪中学用制度构建校园安全防护网

本报讯 在校园安全工作中,洪绪中学不断加强安全制度建设,构建安全防护网络,全力打造和谐平安校园。

该校在时段上不留空档。出台了《加强学生考勤管理工作实施意见》,年级组、班主任量化点名制度,每节课由安全班长负责填写《班级考勤日志》,详记学生每节课的出勤情况。每晚就寝前点名,及时查明没按时就寝的学生去向,做到问题不过夜。在区域上不留死角。严格执行“七必到”制度。即班主任早上起床必到、早读必到、两操必到、三餐必到、午休必到、就寝必到、课间巡查必到